

还没等到孙女上大学，爷爷不幸出车祸身亡

# 放心吧，她的学费好心人全包了

7月15日，快报报道了《家里没收入，她的大学梦能圆吗？》一文，道尽了78岁徐如华老人的辛酸与无奈。让人揪心的是，前天这位老人下地干农活时，被一辆农用车撞上不幸身亡。为了让老人“走”得放心，快报爱心读者仇德发表示，老人孙女小兰大学5年的学费，他全包了。

□实习生 袁竹涵 快报记者 钟晓敏



»2011希望工程圆梦大学行动系列报道⑬

## 这个喜讯来迟了 没等到孙女上大学老人就“走”了

10多天前，记者前往沭阳县周集乡老街村采访徐如华老人的情景还历历在目。

“短短5年，家里每年都要送‘走’一个人。”徐如华哽咽着说，1997年他的老伴患胃癌去世，接着他的父母也先后患癌症离世，之后两个风华正茂的儿子又先后患肺癌“走”了。

老人曾想用自杀的方式“一了百了”，可是，他实在舍不得小儿子丢下的两个娃。为了养家糊口，已经68岁的他，天天去工地做瓦工。

苦苦煎熬了10年，老人终于盼到了希望。两个娃娃长大了，叫小兰的孙女今年被天津医科大学录取了，小孙子也读小学了。采访时，徐如华告诉记者，小兰高考分数出来后，他就愁孩子的学费。昨天，记者打电话本想告诉老人，有位叫仇德发的市民打算资助他的孙女上大学。可是，接电话的却是他的孙女小兰，她泣不成声地告诉记者：“昨天早上，爷爷下地干活的时候，不小心被一辆农用车撞了，去世了……”

这份心意很感人

## 爱心读者要承担小兰的大学学费

仇德发先生是快报的忠实读者，也是一位很有爱心的人。这些年，他通过快报资助了很多人。

快报创刊时，他刚结婚，当时还负债累累，但是他还是通过快报给一名患白血病的儿童送去了一大笔救命钱；汶川地震后，他给灾区捐了3000条毛毯；敬老慈善拍卖，他几乎次次参加……今年春节，快报举办“冬日暖洋洋关爱大行动”活动，他花了1万元钱给20户家庭买了米、油、鸡蛋、肉等生活必需品。

## »爱心倡议

## 拨打96060，一起加入爱心行动

如果你想帮助这些孩子，请联系我们，联系电话96060。

资助方式：汇款给爱心助学基金，金额不限，由基金统一分配，每个孩子3000元。爱心捐款

方式：1.银行汇款（户名：江苏省希望工程办公室账号：077330100301003787开户行：中国光大银行南京分行北京西路支行。）2.邮局汇款（收款

最近，看到快报和江苏省青基会、江苏省希望工程办公室举办的“希望工程圆梦大学行动”，他又打来电话，表示要资助两名贫困生，直到他们大学毕业。

记者将小兰还有一个叫小杜的孩子推荐给了他。考虑到小兰家的特殊情况，仇德发表示在承担她大学5年的学费之外，还会资助她一些生活费。虽然与小兰的爷爷素不相识，可是他希望这位含辛茹苦一辈子的老人，“走”得放心。

## 南京小“卓玛” 台湾成明星

昨天下午，身穿藏族舞衣的小姑娘在长江路小学的舞台上，用热情的舞姿和灿烂的笑容让大家仿佛置身美丽的西藏。她们是刚刚参加完2011年“民族之光”海峡两岸少年儿童民族文化交流活动的文化小使者代表，来自长江路小学舞蹈团。8天的台湾之旅，让她们赢得了喜爱和赞誉，成为小明星。

7月20日，孩子们在台湾育乐中心演出。“观众们鼓掌的时间非常长，我们太开心了！”孩子们在掌声中得到肯定。演出结束后，就连总团长刘子荻都激动地说：“长江路小学的节目是最棒的！” 通讯员 严莉

实习生 赵佳音 快报记者 黄艳

## 微博粉丝里，有爹妈在潜伏

在全民微博的时代，老爸老妈们也赶起了潮流。你有没有想过，自己的微博粉丝里也许就有爹妈在秘密潜伏着？这不，有网友已经扛不住了，在微博里大呼：“防火防爆防老妈！”

□快报记者 王凡

### 挺时髦 爸妈开微博关注女儿

80后小牛是个资深微博博主，每天在微博里记录生活已经成了她的习惯，微博粉丝有两千多人。她怎么也想不到，老爸老妈也“潜伏”在粉丝当中。

一天吃饭时，小牛的爸爸说起了自己的胆结石，十分纠结要不要开刀。小牛安慰他：“爸爸，别担心了。”谁知道，老爸回了句，“有什么好担心的，又不是世界末日。”

小牛一下傻了，她当天才在微博里写“老爸因为得了胆结石，把每天都当做世界末日，唉。”“老爸难道看我微博？”小牛琢磨起来。一天她忍不住问老妈，老妈倒也爽快，立马招了：“你爸爸是每天偷偷看你微博呢。”原来，小牛的网名在父母那里不是秘密，只要一搜索，微博就公开了。

小牛爸爸不仅自己下水，还

拉上了小牛妈妈。不过，老妈比老爸更潮，她还会参与转发和评论。老妈告诉女儿，他们上微博没别的意思，只是为了关心她。

### 挺烦恼 自己写东西有了顾忌

在得知自己的微博被爸妈关注后，小牛写东西就有了顾忌。因为一次她在微博上投诉一个出租车司机，说话厉害了点，妈妈立刻打来电话要她删除，以免惹麻烦。

她还有别的苦恼。一天小牛在微博上写“心情糟糕”发泄情绪，结果回到家，爸妈就一通嘘寒问暖，而她那会早已从失落的情绪中走了出来。小牛说，自己眼里的小事，在爸妈眼中就是大事，这也让她有顾虑。

不过，这种方式也有好处。一天因为一件小事和爸妈闹了别扭，她就在微博里和爸妈讲道理，“回家后爸妈都很平静，问题解决得比平时要快。”

## 外来工子女免费上夏令营

“同意一弦在上面的请举手。”年轻的“吉他老师”指着黑板上的吉他弦模型图笑吟吟地说。“老师，我同意！”“老师，不对，不是最上面的。”“老师，他把鞋子脱了，不文明！”孩子们笑成一团，好脾气的“老师”请孩子们坐好，继续开讲。这是前天下午，南京市协作者社区发展中心一间教室里的场景。11名孩子中，有10个是外来工子女，他们正参加免费的夏令营，这节课，是大学生志愿者们教孩子们弹吉他。

夏令营的主办方是南京的一家公益机构，专为外来工服务。这家协作者社区发展中心的工作人员翟荣芳说，夏令营

很受孩子们的喜欢，从7月16日开始，每天都有10多个家住在附近的外来工子女来到这里。在这次的活动中，还特别收了一位南京本地的小女孩参加，就是希望外来工子女能和南京的小孩玩在一起，更加融洽。

“我们的活动是早上9点开始，下午4点半结束。除了吉他兴趣小组，我们还有英语特长小组和手语兴趣小组，还组织了成长小组，主要通过玩一些游戏来增强孩子们团结协作的能力。”翟荣芳说，“老师”是来自全国各地的大学生志愿者，共7人，还包括一位加拿大留学生。

实习生 赵佳音 快报记者 黄艳



漫画 张冰洁

### 不同意见

贝贝说

#### 感觉像被监视

好像又回到了被妈妈偷看日记的时代。晚上出去和朋友喝酒不敢写，男友送99朵玫瑰也不敢写，从我发微博的时间还能看出我几点睡觉，实在是不习惯。微博是一个完全自我表达的东西，和父母再亲，也希望保持一些距离，这是一种很微妙的感觉。

小君说

#### 是良好的互动

从QQ、开心网到微博，妈妈一路跟随着我，母女之间一直保持着良好的互动。我并不避讳自己的心事被妈妈看到，也不在意对事情发表看法时妈妈会有不同意见。我们一直是朋友一般地相处，所以很享受这样的互动。一些当面不能说的话，通过微博，也能说。

### 一名准大学生问：

暑假后将成为一名大学生，为了以最佳的状态迈入大学生涯，我想除去经常让我恼火的包皮过长，请问夏季适合手术吗？

副主任医师宋永胜：

包皮过长或包茎时，包皮垢容易堆积，包皮垢适宜细菌生长，特别在夏季由于温度、阴暗、湿润的局部环境，给霉菌、病菌的生长繁殖提供了有利的条件，导致泌尿生殖感染疾病高发。建议您及早进行“显微光波离子微创术”进行包皮整形。夏季衣着宽松，利于术后的恢复。

## 现代快报家装样板房免费直通车

公益活动·空调大巴·免费乘车·免费午餐·全新样板房炫目登场  
报名前三十户免费审核报价、量房出方案。定座热线：85881977 短信报名：13815892572

约报名订座！

发车时间：7月30日、31日

(周六、周日)

网络 www.xicinet/b1065559

互动 www.01365.com



1	华侨路中银国际证券大门口	8: 20
2	地铁大道路口往江宁方向 33、35 路站台(地铁公安分局门口)	8: 25
3	山西路青春剧场前 16 路公交车往徐庄方向	8: 35
4	友邦大楼旁青年路口 21、23、25、27、29、31 路公交(青年路口)	8: 50
5	龙江小区金润发正门入口处	8: 40
6	南京农业大学西门 223 路(金润发南对面)	8: 40
7	朱府园 3 号地铁出口往苏粮超市旁(80、82 路公交车)	8: 50
8	水西门源深建设区政府门口(人力资源中心斜对面)	9: 00